

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera. 6 »
Trimestre. 12 »
Semestre. 24 »
EXTRANJERO, AÑO. 42 »
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

ANO XII

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.320

DEL DIA

LO DEL ESTATUTO

En un mismo reciente editorial, «La Vanguardia» de Barcelona trueno contra el proyecto de control obrero en las industrias y expresa su aplauso para el de reforma agraria. Apoya este aplauso en altas razones de ética y de conveniencia nacional, cuales son las de creer que la reforma agraria traerá un mayor consumo de los paños de Tarrasa.

Después de encendida esta vela al demonio, en el mismo artículo enciende otra a Dios, por si acaso, y a renglón seguido declara que eso de la reforma agraria debe pasar adelante en España, pero en Cataluña, viene a decir, debe quedar libre para dictarse las leyes que le plazcan o le convengan. ¡Pues no faltaba más! Cataluña para los catalanes. Y España... para los catalanes también, si no basta con el arancel, con el Estatuto.

No sabemos si «La Vanguardia» quiere hacer «pinitos» extremistas por un contagio en moda, o sino ha estudiado y digerido un proyecto socializante que ha sido y es combatido por toda la Prensa socialmente conservadora de España.

Lo que sí sabemos es que esas actitudes incomprensibles en un periódico como «La Vanguardia» dañan mucho más que favorecen a los intereses y a las regiones a quienes se trata de defender, porque ponen de manifiesto un egoísmo ramplón y una pequeñez de espíritu impropios de quienes deben estudiar los problemas nacionales desde planos elevados.

Por lo demás, si «La Vanguardia» se preocupa seriamente de aumentar el consumo de los productos industriales de Cataluña, el camino más seguro se lo trazaba «La Publicitat» días pasados al declarar valiente y noblemente que Cataluña no debía amparar la pretensión de sus harineros y panaderos, de importar trigos exóticos porque ello equivaldría a empobrecer a los agricultores españoles clientes de la industria catalana.

Ese es el verdadero camino. Pero ya sabemos que «La Vanguardia» siente una especial predilección por los harineros y por los panaderos, y que, por tanto, no ha de atreverse a disgustarlos ni aun para tratar de averiguar algo que interesa tanto a Barcelona, como es saber si en esa plaza se emplean para la panificación harinas químicas que Francia ha prohibido con la mayor severidad por ser altamente nocivas para la salud pública.

Ahí brindamos a «La Vanguardia» una campaña de gran éxito. Y de paso le aseguramos que si logra descifrar el enigma de la depreciación de los trigos de fuerza, los productores aragoneses de esa clase de trigos tendremos más pesetas para comprar los paños de Tarrasa, y la salud pública de Barcelona saldrá altamente beneficiada.

Del rumoró político

¿Qué es lo que ocurrirá en Mayo?

Reproducimos de un periódico madrileño:

«Las peticiones del Poder que viene formulando el señor Lerroux, parece que en fecha próxima van a tener satisfacción, pero nada más que a medias.

Nada se dice ni oficial ni oficialmente; los jefes políticos permanecen en una actitud discreta y nada se desprende ni se escapa de sus manifestaciones. Tampoco el reciente discurso del señor Azaña ante sus correligionarios permitió adivinar nada y, sin embargo, en los círculos políticos se dice, calladamente, en el mayor secreto, que en el mes de Mayo se producirá la crisis.

¿Cuál será su alcance? Los que dicen estar enterados supeditan la modificación ministerial no al decurso de un tiempo determinado, sino a la aprobación de la ley agraria.

Terminada ésta — dicen —, se modificará la situación política. ¿Gobernará Lerroux? No es posible que el jefe radical gobierne con sus propios elementos; ni sería políticamente lógico que se le diera el decreto de disolución de Cortes sin estar aprobada la ley electoral, y confeccionados los censos que permitan realizar las elecciones con arreglo a los preceptos de la Constitución.

¿Cómo habría de resolverse la situación entonces? Pues formándose un Gobierno republicano de significación izquierdista, lo que para no producir perturbaciones se haría simplemente mediante la sustitución de los ministros socialistas por otros pertenecientes al partido radical.

Los socialistas, una vez resuelto el problema agrario, considerarían terminado su compromiso con el partido y concluido su período de colaboración directa en el Gobierno. En su organización parece dominar la tendencia del

inmediato apartamiento del Poder.

Entonces, la ejecución del programa radical y de las normas expuestas en la propaganda de este partido?

Todas esas posibilidades quedan diferidas hasta la renovación de las Cortes, que habrá de hacerse en su tiempo y en la que la opinión se pronunciará de un modo concreto.

Hasta entonces no hay otra cosa sino que en Mayo, mejor dicho, aprobada que sea la ley agraria, los socialistas saldrán del Gobierno para que entren los radicales.

Claro que nadie que pueda autorizar este rumor que circula «sotto voce» ha dicho nada públicamente sobre él; pero parece que calladamente, también se confirma.

Lo que es público en Madrid, y según noticias recibidas, también en provincias, es que los radicales anuncian acontecimientos para Mayo.

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
Huesca

Angel Gavín Pradilla
ABOGADO
Coso Galán, n.º 60, pral.
Huesca

¿Quiere usted conocer a fondo la organización judía y sus famosos protocolos?
¿Quiere usted saber cuál es la rueda maestra que hace mover al mundo?
¿Quiere usted desentrañar el cómo y el por qué de muchas cosas que ahora le resultan incomprensibles?
Lea la formidable obra de HENRY FORD

El Judío Internacional
De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, n.º 12
AL PRECIO DE 10 PESETAS

RUN-RUN

Ayer oímos que....

según se dice, pronto Huesca volverá a llamar la atención de propios y extraños por la abundancia de Prensa diaria que ella verá luz.

.... los vecinos de la calle de Goya están muy satisfechos al ver que, por fin, se arregla el pavimento que tanta falta hace.

.... está bien ese arreglo, pues se trata de una vía pública por la que hay gran circulación.

.... los que fueron a la última sesión municipal atraídos por el tufillo de algo extraordinario, se vieron chasqueados.

COMENTARIOS

¿QUE TRADICION?

El discurso del señor Azaña, en la sesión de clausura del Congreso de Acción Republicana, merece atención. El jefe del Gobierno afirmó que el Gobierno ha «sabi-do organizar bien la libertad y alcanzar prestigio en el extranjero»; añadió que «la República será para todos porque todos habrán de someterse a ella». Finalmente, rechazó «el calificativo de anti-español y de enemigo de la tradición», diciendo que es todo lo contrario.

Si no hay aquí — como es de temer en un régimen parlamentario — sólo palabras, es indudable que hay muchas ideas.

La organización de la libertad de que habla el señor Azaña — concepto un poco vago en sí — queda concretado por lo del sostenimiento de todos a la República. La organización es, pues, un sometimiento puro y simple al régimen. Lo mismo podrían decir Stalin y Mussolini. Ciertamente, fracasado el liberalismo por todas partes, los Estados antes liberales van vertiéndose en un estatismo fiero; todo para el Estado, todo dentro del Estado, nada contra el Estado. Dictaduras con o sin dictador; en todo caso la dictadura de los Parlamentos o de los Acontecimientos. Arbitrariedad e improvisación. Fuerza.

E indudablemente, cuando el señor Azaña anota que este método de organización de la libertad ha logrado prestigiar al Gobierno en el extranjero ¿qué quiere decir? ¿Que él no es liberal — ya lo sostuvo «in terminis» en el Parlamento — y que el liberalismo ha fracasado por el mundo? Esta idea parece confirmarla cuando se defiende contra el anti-español-

lismo de que se le hacen cargos y cuando asegura que él no es enemigo de la tradición, sino todo lo contrario.

Nos falta, evidentemente, saber qué tradición es esa de que es amigo el jefe del Gobierno y qué entiende por tradición el señor Azaña.

Tradición española — puesto que el señor Azaña se defiende de anti-español — es decir, tradición antirrevolucionaria. Pero, ¿qué entiende por revolución el jefe del Gobierno?...

Pero es un hecho que, al darse una Constitución, no ha atendido a la tradición hispánica. Que es tradición católica en primer término; ni siquiera a esa pequeña tradición liberal del siglo pasado que «toleraba» en materia religiosa. Ni aun en los métodos de Gobierno se han respetado la grande y la pequeña tradición, por cuanto, hispánicamente, el fiero estatismo no es católico sino protestante o luteranizante; ni soviético ni fascista es en España lo tradicional.

¿Ante qué tradición y tradición española nos colocan las palabras del señor Azaña? Habremos de convenir entonces que él se refiere a la tradición pequeña, la liberal, la de un siglo largo, que él viene a perfeccionar, a llevar a sus consecuencias penúltimas, por lo menos. Así la situación es clara y no ofrece lugar a dudas y vacilaciones. Pero entonces no comprendemos cómo se habla de prestigio ante el extranjero.

Porque cabalmente en el extranjero ese perfeccionamiento de la tradición liberal revolucionaria está dando de sí estas dos cosas: o un marxismo arruinador, sea cual fuere su tipo socializante, o

AL VUELO

La barraca escolar

En la interesante entrevista en que el ministro de Instrucción Pública señor De los Ríos expuso a un redactor de «El Sol» su pensamiento respecto a la reforma de la enseñanza española — que tantas cosas ¡ay! tiene que reformar, pese a las reiteradas modificaciones que en ella se han introducido — hallo una breve, pero concreta y segura, referencia a la idea estudiantil de la «barraca escolar» y que, según el ministro, se está ya organizando y van tan adelantados los trabajos preliminares, que es probable que en Mayo próximo puedan comenzar sus actos, que se iniciarán con cosas de nuestro teatro clásico, tal vez Cervantes.

He aquí una iniciativa, al parecer frívola e intrascendente, que entraña un enorme interés, cultural y social y supone a la vez una merítisima empresa de exaltación patriótica. Y no será preciso acumular razones y argumentos para probar estas altas cualidades que atribuyo al magnífico empeño que supone la «barraca escolar».

No hablemos del interés, estético y patriótico, que supone el hecho de exhumar con unción fervorosa manifestaciones culminantes de nuestro teatro clásico, obras de recia fibra española, a las que la Raza prestó sus más puras y acusadas esencias para otorgarles una personalísima originalidad y que, por tanto, suponen un aleccionador contraste con el teatro de hoy que sólo tiene de español la lengua castellana en que hablan los personajes. Sin fijarnos en este aspecto advertimos, ante todo, que la «barraca escolar» supondría un valioso elemento que contrarresta la desenfrenada afición de la juventud estudiantil a los deportes con doloroso menosprecio hacia todas las diversiones de carácter artístico, entre los que se destaca con su abolengo glorioso, el Teatro, al cual el ingenioso hispano brindó sus más fecundas y gloriosas producciones.

Que la «barraca escolar» sirva de contrapeso eficaz a los campos de foot-ball...

E. LÓPEZ.

COSAS LOCALES

El problema escolar en Huesca

En la sesión municipal celebrada en la tarde del miércoles de la semana en curso, conocieron los señores concejales un escrito que el Ayuntamiento eleva al Consejo Local de Primera Enseñanza haciendo suya la ponencia que, redactada por los miembros de ella, los señores Iguácel y Ainsa, va encaminada a dar una fórmula viable para la resolución del problema escolar en nuestra ciudad.

Mucho se ha hablado de la falta de escuelas en Huesca. Debates y más debates se han llevado en ese salón dedicado a las reuniones municipales sobre el tema; este mismo Ayuntamiento ha enfocado el asunto buscando la solución tan esperada por todos los padres de familia poco pudientes, que ven en frecuentes ocasiones cómo sus hijos no pueden hacerse intelectualmente, faltos de la instrucción primaria que hace del niño un ciudadano del mañana, apto para el desempeño de la misión social — pequeña ó grande — que, como elemento constitutivo de la familia humana, cada hombre hemos de cumplir.

Y como es un asunto en que, sin distinción de colores políticos ni matices de pensamiento, debemos estar todos interesados, puesto que interés de todos es que la Escuela cumpla su misión, funcionando en número y condiciones bastantes, conviene insistir un poco en algunas cifras que en esa ponencia figuran.

El Censo escolar, en 31 de Diciembre del año 1930, se elevaba a 729 párvulos, 1.107 niños y 1.047 niñas, que hacen un total de 2.883.

Los alumnos matriculados en escuelas, tanto de carácter público como privado, son: 470 párvulos y 1.460 entre niños y niñas; es decir, que reciben enseñanza un total de 1.930.

Comparando las cifras del Censo escolar con las de matrícula, se obtienen los siguientes resultados: Dejan de recibir enseñanza: 259 párvulos y 694 niñas y niños, o sea un total de 953. Pero a esta cifra es preciso añadir el exceso de alumnos en las escuelas que tienen una matrícula superior a la que les corresponde y que supone 238 escolares. Es un total de 1.191. Cifra que es merecedora de la mayor atención por parte de todos. 1.191 niños faltos de local en el que reciban instrucción, aunque una parte de esa cifra, asiste a la escuela, pero lo hace como exceso en la matrícula, es decir, a costa de un mayor esfuerzo en el maestro, que merece gratitud.

La ponencia ofrece su fórmula y aun estimula al Ayuntamiento para que vaya más allá de la que aquélla propone. Y así se conseguirá — ¡ojalá que muy pronto — acomodar niños en locales acondicionados y con maestros en la proporción debida al Censo escolar hasta que la cifra de 1.191 niños huérfanos de enseñanza se reduzca a 121, número que puede calcularse formado por aquellos niños que se dedican a trabajos antes de alcanzar el término de la edad y los que cursan el Bachillerato.

La ponencia es interesantísima y revela, en sus firmantes, un espíritu de amor a la masa escolar que merece las máximas atenciones. El Ayuntamiento creemos que ha de tomar este asunto de tan gran interés local con el mayor entusiasmo y la aportación de cada concejal no faltará para dar realidad a lo que ahora se prepara. Huesca habrá de agradecerlo mucho, muchísimo.

una reacción tipo fascista, en los métodos de Gobierno; y por encima de uno y otro prototipo, la gran reacción legítimamente tradicional hacia lo anterior a la Revolución francesa en lo político y social y hacia lo anterior a la reforma en esto y en todo lo demás.

El señor Azaña, en suma, nos sume, en cuanto ideólogo, en un mar de confusiones; en cuanto gobernante le entendemos perfectamente. Bien es verdad que todo liberalismo es y ha sido siempre una contradicción viviente, y, por desgracia, inherente a su propio espíritu. — E.

SIN IMPORTANCIA

Una frase de Cromwell

Una frase de Cromwell o atribuida a Cromwell; en todo caso digna, por ejemplo, de Benjamín Franklin. La frase es esta: «Nadie va tan lejos como el que no sabe dónde va».

La frase es aplicable a los pueblos. A todos los pueblos. A todos los tiempos. Las naciones que triunfan, dentro de sí, fuera de sí, saben dónde van. Inglaterra, se ha dicho, es un pueblo que ve cincuenta años por delante; es decir, ve su camino. Todo consiste en tener camino y en verle. Hay naciones con camino, pero no le ven. O no le quieren ver. Y van a campo traviesa, andando, andando; y van lejos porque no saben dónde van.

Tener camino y andarle. Italia es un pueblo que ha visto su camino y va por él. Los judíos en el desierto tenían de noche la columna de fuego y de día la de humo — columnas milagrosas — que les llevaban a la Tierra de Promisión. El Ideal.

Países sin Ideal cómo han de tener camino? Tener Ideal es saber dónde se va. El Ideal es muy difícil señalarlo. Para los pueblos mucho más fácil que para los hombres. El Ideal de un pueblo es la Paz. No sólo la del

Desarme. Esa es la exterior. Pero ¿y la interior?...

Los pueblos son siempre conducidos aunque algunas, muchas veces, los conductores se fijan conducidos por los pueblos. Los conductores ¿saben dónde van?... Muchas veces, no. Si lo saben cómo disculparles, muchas otras veces, de lo que hacen, de dónde llevan, del camino que siguen?

Mejor es pensar que no sab ni dónde van. Por eso van tan lejos. No hay camino más fácil ni menos camino que el mar. Hay conductores de pueblos que navegan y hacen navegar lejos, lejos mar adelante, sin brújula, sin puerto, sin camino. ¡Andar!... ¡Cuántas veces está más cerca del fin el que está quieto que el que anda sin saber lo que anda!... Un Ideal. Las columnas de fuego y humo. La Tierra de Promisión.

Pero hay ojos que no ven ni el fuego salvador ni el humo conductor. Las caravanas andan y andan, perdidas por el Desierto. Y la Tierra Prometida cada vez menos próxima. Y, sin embargo, ¡qué lejos se va cuando no se sabe dónde se va!... — X.

Un libro de gran interés

Nuestro distinguido amigo, el digno delegado de Hacienda don Jesús Royo Trallero, ha dado a la publicidad un libro de gran interés. Lleva por título «Contribución Industrial de Comercio y Profesiones».

En dicho libro se contiene una detallada recopilación de las disposiciones vigentes sobre contribución Industrial y de Comercio.

La lectura del libro a que nos referimos seduce por el interés y de modo principal su amenidad por la competencia y dominio que en dicha materia posee su cultísimo autor don Jesús Royo Trallero.

Al recomendar la lectura del expresado libro, felicitamos al señor Royo Trallero.

Suscríbase a LA TIERRA

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 31 (11'30).

Lo que dice el ministro de Justicia

Al Consejo de ministros de hoy llevará algunos asuntos de su departamento

El señor Albornoz dió cuenta a los periodistas de haber recibido a una Comisión de propietarios de fincas urbanas de Barcelona para darle cuenta de las conclusiones acordadas en la reciente Asamblea celebrada en aquella ciudad.

Acompañaba a los comisionados el presidente de la Cámara. El ministro les dijo que las estudiaría para resolver en consecuencia.

Por último anunció que al Consejo de hoy llevará algunos asuntos que afectan a su departamento.

La "Gaceta," dice...

Queda disuelto el Cuerpo de capellanes de la Beneficencia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición del ministerio de la Gobernación en el sentido de que sin perjuicio de las situaciones jurídicas creadas, se disuelva el Cuerpo de Capellanes de la Beneficencia general.

El personal que al mismo pertenecía pasa a la situación de excedente forzoso con los dos tercios del sueldo.

Las vacantes que se vayan produciendo serán amortizadas automáticamente hasta llegar a la extinción del Cuerpo. Cuando algún enfermo asilado pida la asistencia de la religión que profese le sea dada.

Las horas extraordinarias en el Cuerpo de Correos

La jornada de trabajo extraordinaria será de tres horas como máximo

Ha sido aprobado el Estatuto de jornales para el trabajo extraordinario en el Cuerpo de Correos.

La jornada extraordinaria de los funcionarios se dispone que sea como máximo de tres horas con el fin de que afecte a más empleados, salvo casos de carácter extraordinario.

Se pagarán las horas extraordinarias a razón de 2'50 para los técnicos, 1'75 para los auxiliares de ambos sexos y 1'50 para los subalternos.

El comentario político del día

La reunión que hoy celebrarán los radicales con asistencia de Lerroux

El comentario político correspondiente al día de hoy ha correspondido a los radicales. En los pasillos del Congreso, a última hora, era muy comentado el anuncio de la reunión que mañana, a las tres y media, han de celebrar en uno de los salones del Congreso los diputados radicales con asistencia de don Alejandro Lerroux.

La llegada del Presidente de la República a Palma de Mallorca

Ayer tarde, en el paseo de Gracia, fué asesinado el director de la sucursal en Barcelona del Banco de Bilbao

Los periodistas le preguntaron al diputado de la minoría radical señor Rey Moya si estimaba el que la reunión iba a tener importancia política.

La contestación fué: Así lo creó.

Lerroux hace constar su adhesión al voto particular de Calderón, sobre los haberes del Clero

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux ha hecho constar al presidente de la Cámara su adhesión al voto particular presentado en la sesión de ayer por don Abilio Calderón y que fué rechazado en votación, por lo cual las consignaciones actuales para atenciones del clero pasasen al capítulo correspondiente a clases pasivas.

El periodista Castrovido se encuentra enfermo de gravedad

Se encuentra en estado gravísimo después de haberse sometido a una operación quirúrgica por estrangulación de una hernia el notable periodista republicano, diputado de las Constituyentes, don Roberto Castrovido.

Azaña irá a Valencia para recibir al jefe del Estado

El presidente del Consejo marchará a Valencia donde estará los días 3, 4 y 5 de Abril. Hace el viaje para recibir en la capital valenciana al jefe del Estado a su regreso de Baleares.

Una conferencia de Gil Robles

Hay que dar libertad a las regiones, pero sin menguar para nada la soberanía del Estado

El diputado señor Gil Robles ha dado hoy una conferencia sobre el tema «Estatutos regionales».

Estudió la función filosófica de las regiones afirmando que las regiones no son las que van a servir al Estado, sino que éste es el que tiene que buscar el mayor desarrollo de ellas.

Hizo ver que la tendencia federalista está ya decayendo notablemente y es reemplazada por la realidad de unir el Poder en una mano.

Terminó diciendo que es preciso dar a las regiones la máxima libertad, pero sin menguar para nada la soberanía del Estado.

El ministro de Agricultura y las declaraciones sobre trigo

Al regresar de Cartagena el ministro de Agricultura recibió a los periodistas, a quienes dió con referencia a la ocultación de trigo que, como los poseedores no ofrecen cereal para la venta y

se ha declarado una cantidad que es muy inferior a la cifra precisa para el consumo, el ministro está dispuesto a intervenir con toda energía contra los tenedores que no han hecho la declaración.

El Nacional vence al Rácing de El Ferrol, después de tener que prolongar el partido

Hoy han jugado el partido de campeonato, disputándose el

La sesión de Cortes de ayer

Carner condena la política del cambio seguida por la Dictadura

A las cuatro y cuarto de esta tarde, bajo la presidencia de don Julián Besteiro, quedó abierta la sesión de Cortes.

Después de aprobada el acta, a petición del propio señor Besteiro se acuerda hacer constar en acta el sentimiento que en la Cámara española ha producido el fallecimiento del socialista italiano Turatti.

Se pasa a debate el presupuesto de gastos que se refieren a nuestras posesiones en África occidental.

Jaén consume un turno en contra.

Guerra del Río pide que se modifique el sistema actual sobre grandes concesiones.

Ramós, por la Comisión, defiende el proyecto.

Arazola presenta un voto particular a la totalidad.

Santa Cruz dice al ministro de Hacienda que se muestra excesivamente optimista sobre el rendimiento de los impuestos.

Habla el ministro de Hacienda

Seguidamente hace uso de la palabra el ministro de Hacienda señor Carner. Analiza la situación de nuestra Hacienda al ocurrir el cambio de régimen y expo-

Un hombre asesinado en pleno paseo de Gracia
Un antiguo empleado del Banco de Bilbao hace cuatro disparos contra el director actual de la sucursal de Barcelona

El agresor volvió el arma contra él y se hizo un disparo del que resultó levemente herido

BARCELONA.—Esta tarde, sobre las tres y media en el Paseo de Gracia, ha sido asesinado el director de la sucursal del Banco de Bilbao en la plaza, don Luis Pascual Tormo.

El agresor se llama Guillermo Liewessey, de nacionalidad inglesa y había estado algún tiempo empleado en el Credyt Lyonnais, por cuyo motivo trabó amistad con Luis Pascual. Cuando quedó vacante la Dirección de la Sucursal de Tarrasa del Banco de Bilbao fué nombrado para dicho cargo el Luis Pascual. Pero la gran crisis industrial y comercial sufrida en Tarrasa determinó una serie de suspensiones de pagos y por consiguiente unos créditos que el director de la sucursal había concedido no podían ser atendidos por los acreedores.

El Banco declaró responsable al director de la Sucursal, el cual afirmaba que Luis Pascual le había autorizado verbalmente para hacer tales operaciones de concesión de préstamos. Se le procesó por supuesto delito de estafa y ha sido absuelto, pero la dirección del Banco acordó su expulsión del mismo.

Marchó a Girona, en donde pasó una temporada algo difícil. Hoy volvió a Barcelona buscando al director del Banco de Bilbao, su amigo en tiempo atrás, para pedirle apoyase la petición formulada, en el sentido de conseguir ser nombrado director de la Sucursal del Banco Zaragozano.

El Pascual no le hizo caso y entonces, desesperado, el Liewes-

sejo supremo de la tercera División, los equipos Nacional y Rácing ferrolano.

Terminaron los tiempos con un empate a cero tantos. Se prolongó el tiempo y por mediación de Ortiz de la Torre los madrileños se apuntaron el tanto de la victoria.

Arbitró con imparcialidad y acierto, el señor Adrados, del Colegio aragonés.

ne los millones que se han gastado para ferrocarriles, subvenciones a las Compañías navales, casas baratas, etc., en una proporción muy exagerada con las posibilidades de la hacienda nacional.

Estudia la política del cambio seguida por la Dictadura y la califica de funesta.

La política económica que ha de desenvolver la República ha de ser encauzada siempre por el camino de la ley. Lo que necesita ahora es resolver los problemas de los transportes y del cambio.

Elogia el impuesto de utilidades que puede ser el primer paso para ir al impuesto sobre la renta.

Trifón Gómez presenta una proposición pidiendo que los obreros que cobran jornales muy escasos no se les haga pagar el impuesto de utilidades.

Se acepta el dictamen de la Comisión.

Dada la urgencia que hay para la aprobación de los presupuestos, en la sesión de hoy fueron aprobados varios proyectos de ley con carácter definitivo que provisionalmente habían sido aprobados en la misma sesión.

A las nueve y media de la noche terminó la sesión.

Un hombre asesinado en pleno paseo de Gracia
Un antiguo empleado del Banco de Bilbao hace cuatro disparos contra el director actual de la sucursal de Barcelona

El agresor volvió el arma contra él y se hizo un disparo del que resultó levemente herido

se hizo uso de una pistola con la que descargó cuatro tiros sobre el director del Banco de Bilbao. El agresor volvió el arma sobre sí y se hizo un disparo que únicamente le produjo una pequeña herida y después, de rebotar, hirió en el muslo a una mujer. La policía y el Juzgado comenzaron las diligencias aclaratorias.

Provincias

Los servicios extraordinarios de vigilancia en Zaragoza continúan con igual intensidad

La llegada de Alcalá Zamora

LAS PALMAS.—A las nueve de la mañana, cuando fundó el «Almirante Cervera», viajaban en él el Presidente de la República y los ministros señores Prieto y Giral.

Fueron recibidos por las autoridades, y al pasar por las calles de la población el público les tributó una gran ovación.

El señor Alcalá Zamora fué muy visitado y luego él salió por la ciudad y sus alrededores.

Más tarde se celebró una recepción de carácter oficial.

Se acentúa la vigilancia

ZARAGOZA.—Se está comentando mucho el hecho de que continúen las grandes medidas de precaución y vigilancia puestas en práctica hace muy pocos días.

La Guardia civil revisa la documentación de los ocupantes de automóviles.

La que dice el gobernador

BARCELONA.—El gobernador civil hablando con los informadores les dijo que los metalúrgicos detenidos en la reunión clandestina de anoche habían sido puestos a disposición del Juzgado.

Después de los sucesos de la cárcel

MALAGA.—El gobernador ha manifestado que después de los sucesos de ayer en la cárcel, está ya tranquilizado todo. Hoy fué para comprobar la calidad del rancho y ha dicho que era excelente.

Todos al trabajo

MALAGA.—En Antequera los huelguistas se han reintegrado ya al trabajo todos a excepción de los pertenecientes al ramo de construcción.

Un bolso que desaparece

HUELVA.—Cerca de la iglesia protestante de esta ciudad le fué robado un bolso que contenía 700 pesetas a la esposa del vicecónsul.

Precauciones

ALGECIRAS.—Esta mañana se tomaron grandes precauciones. Se dispusieron retenes de fuerzas para actuar en caso de necesidad con toda urgencia.

Sin embargo, no ha sido alterada la normalidad y en las primeras horas de la tarde el aspecto de la población era de completa tranquilidad.

La crisis azucarera

El Consejo internacional ha acordado reducir la producción

LA HAYA.—El Consejo internacional del azúcar ha comunicado que, según datos últimamente recibidos, la zafra en Cuba ha dado un resultado de 2.700.000 toneladas inglesas.

Los países europeos y el Perú han decidido reducir sus contingentes de exportación en 1932; Java, por su parte, hará exportaciones efectivas superiores a un millón 500.000 toneladas métricas.

Esta resolución, que ha sido aceptada por Cuba, pone fin a las diferencias que existían entre la República cubana y Java.

BRUSELAS.—La agencia belga dice saber que en la reunión del Consejo Internacional del Azúcar, celebrada ayer, se decidió, con la aceptación de los países europeos, reducir la explotación durante el año 1932, en igual medida que Java.

El proyecto ha sido aceptado por Cuba, cuya zafra había sido fijada por el presidente de aquella República, señor Machado, en dos millones setecientas mil toneladas, cifra más elevada de lo que se esperaba.

El conflicto chino-japonés

TOKIO.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter, que las

autoridades de la concesión internacional han publicado un informe sobre los daños sufridos como consecuencia del conflicto chino-japonés.

De esos datos resulta que han caído en la Concesión internacional 314 obuses y que han resultado destruidos 262 inmuebles.

Delegación de Hacienda de la provincia de Huesca

Administración de Rentas públicas
TABACOS.—CIRCULAR

Como consecuencia de la Ley de reforma tributaria de 17 del actual y orden Ministerial de 25 del mismo, el día 31 del corriente ha de verificarse en la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos de esta capital, Subalternas y Expendidurias de la provincia, un recuento y valoración de todas las labores que en las mismas existan, para que en 1.º de Abril próximo se realice la venta con el aumento dispuesto por la ley.

Por consiguiente, los señores alcaldes de las localidades de la provincia en que existan expendidurias de tabacos, vienen obligados a presenciar e intervenir en esas operaciones, cuidando que se lleven a cabo con la mayor esmerada exactitud, pudiendo designar un funcionario o funcionarios de la Corporación municipal para que, en unión del subalterno o expendedor, realicen las operaciones de referencia.

Esta Delegación de Hacienda espera del celo de los señores alcaldes el cumplimiento de lo ordenado, y en el caso de suscitarse algún inconveniente lo comunicará a mi autoridad por el medio más rápido posible.

Huesca, 30 de Marzo de 1932.
—El administrador de rentas, J. Arán.—V.º B.º, el delegado de Hacienda, Jesús Royo.

Turismo del Alto Aragón

Excursión al barranco de Mascún y a San Miguel de Foces

El próximo domingo, día 3 de Abril, se celebrará una excursión al maravilloso barranco de Mascún y al monumento nacional de San Miguel de Foces.

Orden de la excursión:

Salida de Huesca, a las seis de la mañana.

Salida de Rodellar, para San Miguel de Foces, a las 15.

Regreso a Huesca, a las 19.

La inscripción, en la Fotografía del señor Oltra, termina el sábado a las doce del día.

Precio, 6'50 pesetas.

Todo excursionista deberá llevarse el almuerzo y la comida.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de Graus se ha verificado el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Pilar Estop, con el joven y culto funcionario de la Compañía de f. c. del Norte don Joaquín González Villanúa.

Damos la enhorabuena al nuevo matrimonio y respectivas familias.

Teatro Odeón

EL LOCAL QUE POSEE EL APARATO DE MAYOR PERFECCIÓN SONORA «PATENT REPRODUCER SYSTEM»

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

Hoy, Viernes Popular. A las siete y cuarto y diez y media BUTACA, 0'60. GENERAL, 0'30.

Reestreno de la interesante película de la Vitaphone
LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS
Por Virginia Vally y Noah Beery

Mañana, sábado: La obra maestra de la pantalla española
El proceso de Mary Dugan

Un reto del cine al teatro, por María Ladrón de Guevara, José Crespo y Rafael Rivelles. Totalmente hablada en correcto castellano.

Dado el enorme interés que existe en el público por visionar esta película, queda abierto el despacho de localidades, sin aumento de precio

Teatro Olimpia

MAÑANA, SABADO: (A O'30 y O'50)
NOCHE DE REDADA

ESTRENO

Por Anna Bella y Albert Prejean

EL DOMINGO:

Gran éxito del emocionante film, que interesa hasta el apasionamiento, por MARIA ALBA
EN ESPAÑOL

El Código penal



Diputación de Huesca

COMENTARIOS

LEPRA!

Se ha hablado nuevamente de la creación de una Lepraeria nacional. La aparición simultánea de algunos casos de lepra en poblaciones españolas y la relación que ellos pudieran tener con las barajas vendidas por esos chinitos de gran valija y sonrisa fría, han producido un epidérmico movimiento de espanto entre nosotros. Digo epidérmico nada más porque ya no se mira a los lazarineros con aquella crueldad desplegada de hace años ni con el terror supersticioso del medioevo. A la maldición bíblica de dos mil cuatrocientos años antes de Jesucristo, en la que se retrata todo el horror y el asco que produce el infeliz de la «facies leonina» a sus coetáneos, han sorprendido las recientes conferencias internacionales de Nueva York y de Ginebra, en las que intervinieron la Misión Americana y la Comisión de la Lepra, dependiente de la organización de Higiene de la S. D. N. para la prevención y tratamiento de la terrible dolencia.

Es verdad que a lo largo de los siglos, en medio del terror y la repugnancia, ha florecido la compasiva ternura que colocaba flores de amor encendido sobre las llagas del pobre leproso; pero quien tal hacía tenía vocación de mártir y hoy, sin ella, se siente la misma dulzura e idéntica predisposición a cuidar al desdichado de la carne corroida.

No hay en el mundo ningún punto libre de la lepra. Y es más, en Asia, Oceanía y en algunas comarcas españolas y portuguesas, el leproso, no solamente es tolerado, sino que admitido en la convivencia común.

Una larga serie de experiencias clínicas —léala el otro día— demuestra que la lepra no es hereditaria. El leproso sólo es contagioso en el primer período de su enfermedad, cuando está atacado de coriza o se le presentan lesiones abiertas y supurantes; pero luego no. La ciencia ha sido afortunada con el bacilo de Hansen y hoy se sabe concretamente que los rayos ultravioleta y el aceite de Chaulmoogre pueden curar, esterilizar y cicatrizar la carne podrida.

Estos descubrimientos científicos vienen a justificar —en cierto modo— la tolerancia intuitiva que se ha tenido con los leprosos en algunas regiones españolas como en Galicia, donde el pobre gafo se arrastra por las romerías o en Lanjarón y Parcent —¡oh, los tiernos relatos de Gabriel Miró!— en que cultivan sus huertecillos... Pero, aunque no sea más que por amor al prójimo, por ese sentimiento de fraternidad conmovida por el dolor ajeno, el Estado tiene la obligación ineludible de recoger al pobre leproso y no dejarle que se vaya pudriendo lentamente en las ciudades y en los campos recalentados por un sol meridional.

G. TRILLAS

La Francmasonería a través de la Historia

FRANCIA

VIII

Como todo lo que sea quitar la careta a la Francmasonería, siguiendo el consejo de León XIII, es hacer un bien a la Humanidad, vamos a demostrar en este artículo cómo la secta falsifica los hechos y hasta la Historia con tal de conseguir sus depravados fines; en una palabra, por enésima vez confirmaremos, que vive de la mentira y de la hipocresía.

En oposición a la «intolerancia» (1) de los R. Pontífices, que la condenaron al conocerla, propone la «tolerancia» de Benedicto XIV, puesto que éste tenía «correspondencia amistosa» con el masón Voltaire.

La correspondencia es lo de menos; la intención es lo de más, porque lo que se calla la muy ladina secta es que esa «correspondencia amistosa» no fué con Voltaire «masón», sino con Voltaire «católico y sumiso», que en 1745, tiempo de la correspondencia, pedía la bendición del Pontífice, proclamaba la infalibilidad de éste y le dedicaba su tragedia «Mahomet».

La primera obra de Voltaire, condenada por la Iglesia, es «El siglo de Luis XIV», en 22 de Febrero 1853; y treinta y tres años más tarde de esta correspondencia, en 7 de Agosto de 1778, es cuando Voltaire se afilió a la Masonería.

El católico más pegado a la autoridad de la Iglesia no suscribe dos cartas, como las que tengo ante mis ojos de Voltaire. ¿No había de tener entonces el R. Pontífice correspondencia amistosa con él?

¿Por qué no pinta la Masonería el hecho tal cual sucedió? Porque, como hija del padre de la mentira, de la mentira vive.

También tenemos hecha la observación de que la hija del Diablo prefiere la forma de Gobierno republicana, porque se aviene mejor a sus fines, pero que esto no implica para que se arrastre ante la Monarquía cuando así le conviene.

Atienda mi amable lector: El Gran Oriente de Francia, en sesión extraordinaria de 3 de Marzo de 1848, votó por «unanimidad» adherirse al Gobierno republicano.

Tres años más tarde llegó el golpe de Estado, 2 Diciembre 1851, haciéndose dueño absoluto de la situación Luis Napoleón Bonaparte y el mismo Gran Oriente, que aplaudió la República tres años antes, aplaude ahora su caída, 9 Enero 1852.

Es más; por halagar al nuevo Emperador le dirige un Mensaje, en el que se leen textualmente estas palabras: «En los días nefastos de 1814 y 1815 no se vio manifestar (la Masonería) adhesión al nuevo poder» (el monárquico).

Mentir a la descarada se llama eso, porque en 1814 el Gran Oriente de Francia se arrastró a los pies de Luis XVIII y con fecha 11 Mayo votó mil pesetas para la estatua de Enrique IV, y en 25 Junio todas las Logias de Francia celebraron «la feliz restauración de la Monarquía».

Para que vea el lector qué crédito puede merecer la secta, cuando tan desvergonzadamente se juega la verdad histórica; pero una mentira más, ¿qué importa a la Masonería, que, como hija del padre de la mentira vive?

Ya lo tenemos así probado hasta la saciedad.

Desgraciadamente tampoco nuestra España se ha visto libre de esos juegos malabares, y ocasión tendremos de verlo.

Por fortuna en la nación vecina decae por momentos la influencia masónica, porque actualmente es una de las naciones donde los católicos trabajan con más ahínco para cortar la cabeza a la hidra.

Hay fundada una Asociación Antimasónica y en Noviembre de 1911 celebró un Congreso antimasónico Internacional, al que asistieron representantes de casi todas las naciones de Europa, entre ellas España, y, por fin, existe una Prensa antimasónica que cuenta varios órganos.

Ya que España en todo parece querer imitar a Francia, y en cosas por cierto a veces bien anti-españolas, imitando en defenderse de ese monstruo que hoy se ha introducido hasta en el Poder, si no quiere verse anegada en los mismos estragos de impiedad y sangre que causó en nuestros vecinos; dichosos de éstos, que, aunque tarde, saben ya librarse de él.

YOULIOS.

Ante el anuncio de huelga en Sabiñánigo

El gobernador civil señor González López, reunió a todos los obreros, haciendo un llamamiento al buen sentido de todos para evitar el paro

Se tienen esperanzas de que la huelga no llegue a tener efectividad

Ayer por la mañana, a primera hora, el digno gobernador civil de esta provincia, don Manuel González López, acompañado del presidente de la Diputación provincial don Juan Ferrer Gracia, marchó a Sabiñánigo para con su intervención directa buscar la evitación de la huelga que tienen anunciada los obreros que prestan servicio en las fábricas de «Energía e Industrias Aragonesas».

Como se trata de un conflicto obrero que, de llegar a la efectividad tendría importancia, ya que afecta a más de cuatrocientos, anoche nos entrevistamos con el gobernador civil, quien nos dio las siguientes noticias referentes a esta cuestión:

Ala llegada a Sabiñánigo el señor González López recorrió las dependencias de la fábrica a la que habría de afectar el paro y conversó con los obreros, haciéndoles ver la conveniencia de celebrar una reunión en el local social.

En efecto, la entrevista entre obreros y autoridad se llevó a cabo.

Yo—nos dice el señor González—al examinar las bases que habían presentado les hice ver la improcedencia de algunas de ellas. Improcedentes porque unas se refieren a concesiones que ya tiene hechas la Empresa; otras porque suponen un atentado a la libertad individual de trabajo. Además la cuantía de lo que alguna de las bases supone no es posible exigirla a la Empresa que tendría necesidad de hacer un desembolso enorme.

Los tipos de jornales

Hay que tener presente que los jornales que en esa fábrica se disfrutan son los más altos que se disfruta en la provincia. Un bracero cobra 7'70 de jornal diario y además disfruta de la ventaja de tener servicio médico para él y para sus familiares gratuita y el cincuenta por ciento de los gastos de farmacia. También la fábrica da una subvención importante para la Cooperativa de

consumo que beneficia a las familias de todos los trabajadores.

Los obreros especializados disfrutan de jornales que oscilan entre 9 y 12 pesetas, además de las ventajas que se han enumerado anteriormente y hasta alguno tiene el beneficio de casa gratuita y fluido eléctrico.

La impresión es que los más no quieren ir a la huelga :

El gobernador civil, después de hechas varias consideraciones rogó a los obreros que depusieran su actitud para evitar un conflicto que iba a traer sólo perjuicios para ellos y para la fábrica. Y sacó la impresión de que los obreros en su mayoría no son partidarios de ir a la huelga.

Por tanto tiene la esperanza de que la huelga no tenga efectividad.

Hizo las advertencias pertinentes para que estén sabedores de que en caso de irse al paro se impedirá todo acto de violencia que a nada conduce.

Nos hace notar el gobernador civil la exquisita corrección del elemento obrero en esta reunión, celebrada en la mañana de hoy, y su conducta dentro de la legalidad desde el primer momento, pues han hecho el anuncio de huelga siguiendo el camino que debe seguirse en estos casos.

Se dieron cuenta también, después de las aclaraciones hechas por la autoridad gubernativa, que algunas pretensiones eran contrarias a la libertad de trabajo. Por ejemplo, se quiere exigir que todos los empleados y obreros, a excepción de los que tienen poderes concedidos, se sindiquen.

¿Quién mató a Edga Rice? ¿Es culpable Mary Dugan? ¿Es usted inocente?

El proceso de Mary Dugan

Totalmente hablada en correcto castellano, por María Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, Ramón Perea, José Rivelles y Juan de Landa. Estreno, mañana, sábado, en el

ODEON

Es un reto del cine al teatro. La obra maestra de la pantalla española.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ - HUESCA

Porches de Vega Armijo. - Teléfono 86

La Casa FRANCO

Liquidará a precios de verdadero remate todos los zapatos sobrantes del saldo que ha efectuado estos días

DEL 1 AL 8 DE ABRIL

¡No confundirse!

ZAPATERIA de Hermenegildo Franco

SAN LORENZO, 10-14 HUESCA

Chocolates Superiores

Sumamente nutritivos

Sumamente exquisitos

Probarlos una vez es consumirlos siempre

Juan Lacasa y Hermano

JACA

Al terminar la reunión, el señor gobernador ha sacado la impresión de que el conflicto será solucionado antes de plantearse.

En Jaca

Seguidamente el gobernador y el presidente de la Diputación se trasladaron a la ciudad de Jaca siendo recibidos por el elemento oficial. Allí almorzaron con asistencia del diputado provincial don Enrique Aso y del alcalde y del jefe de la Cuadría civil en esa plaza. Por la noche emprendieron el regreso a Huesca.

Por nuestra parte hemos de hacer votos porque la gestión oportunísima llevada a cabo por el señor González López obtenga la finalidad perseguida y que los intereses de obreros y Empresa se identifiquen, evitándose así la huelga.

OLIMPIA

MAÑANA, SÁBADO (A 0'30 y 0'50): «MOCHE DE REDADA». ESTRENO. POR ANNABELLA Y ALBERT PREJEAN. EL DOMINGO: GRAN ÉXITO DEL EMOCIONANTE FILM, «EL CÓDIGO PENAL», EN ESPAÑOL, POR MARÍA ALBA.

El baile de hoy en el Casino Oscense

Esta tarde se celebrará, en el Casino Oscense, un gran baile organizado por varios jóvenes.

Promete estar muy concurrido, pues entre la juventud hay grandes deseos de divertirse.

Por adelantado nuestra enhorabuena a los organizadores.

Estación Meteorológica de Huesca

Observaciones del día 31 de Marzo

Horas de observación: 18

Barómetro a 0° y nivel del mar	759.8
Humedad relativa	66%
Dirección del viento y fuerza	SW-1
Velocidad en 24 horas	985 km.
Estado del cielo	Cubierto
Temp. máxima a la sombra	15.4
Idem mínima ídem	7.0
Oscilación termométrica	8.4
Precipitación acuosa	mm. 0.2 l. p. m ²

Llueve copiosamente en el archipiélago inglés con vientos fuertes de la región del S. Lo mismo sucede en los países bajos. En España al alza de ayer ha sucedido una bajada considerable, registrándose algunas lluvias en el N. En alturas propias para el vuelo los vientos son del Suroeste con velocidades de 40 km. por hora.

La máxima fué de 23° en Zaragoza. La mínima fué de 1° en Soría.

T. P.—Tendencia a empeorar, marejada en Galicia y el Cantábrico.

Biblioteca circulante de Acción Católica de la Mujer

Participamos a nuestras asociadas que hoy, como día primero de mes estará abierta la Biblioteca (Salón del Colegio de Santa Ana), a las siete de la tarde, para dar los libros que pidan y tomar los que ya leídos devuelvan.—La Junta Diocesana.

¿Quién mató a Edga Rice? ¿Es culpable Mary Dugan? ¿Es usted inocente?

El proceso de Mary Dugan

Totalmente hablada en correcto castellano, por María Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, Ramón Perea, José Rivelles y Juan de Landa. Estreno, mañana, sábado, en el

ODEON

Es un reto del cine al teatro. La obra maestra de la pantalla española.

Chocolates Orús

Sigue siendo la Confeitería y Pastelería de VIUDA DE PORTA, de Huesca, la exclusiva para la venta de los afamados Chocolates ORÚS de Zaragoza.

Los precios son los establecidos en fábrica.

CLASES FINAS

CLASES ESPECIALES

CLASES ECONÓMICAS

Competimos en calidad con todas las marcas.

La casa de más producción y venta de Aragón.

FUNDADOR Y PROPIETARIO

JOAQUIN ORUS

SUCESOS

Accidentes de automóvil

Comunican de Barbastro que en la carretera de Graus fué atropellada la niña de cuatro años Delmira Clusa Sin por un automóvil.

La referida niña resultó con heridas leves.

—En el percance de automóvil ocurrido en la carretera de la estación de Sariñena al paso de un carro conducido por Bernardo Millera Royo, vecino de Castejón de Monegros, resultó muerto a causa de las heridas Pedro Paul Buil, de 62 años, natural también de Castejón.

El conductor Bernardo Millera y su hijo resultaron ilesos.

Incendio

Participan de Javierrelatre haber sido pasto de las llamas en Obena un edificio propiedad de Juan Artero Ara, vecino de Ipiéns.

Los daños se calculan en 1.500 pesetas.

Consejo local de Primera Enseñanza de Huesca

Suscripción abierta para contribuir al sostenimiento de las Cantinas escolares oscenses:

Don Enrique Sanmartín, 10 pesetas; don Juan Arenas Osate, 5'50; Inspección de Primera Enseñanza de Huesca, 15; don Mariano Baratech Villacampa, 5; don Florencio Olivera, 5.

Suscriptores de cuota mensual: Don Raimundo Jaime, 2 pesetas; doña Julia Galindo Cortacaus, 1.

OLIMPIA

MAÑANA, SÁBADO (A 0'30 y 0'50): «MOCHE DE REDADA». ESTRENO. POR ANNABELLA Y ALBERT PREJEAN. EL DOMINGO: GRAN ÉXITO DEL EMOCIONANTE FILM, «EL CÓDIGO PENAL», EN ESPAÑOL, POR MARÍA ALBA.

Leandro Pérez Barón

Abogado en ejercicio

Coso Bajo, 60 Huesca

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

mate la TOS

con pastillas MORELLO

SE VENDE

CAL BLANCA, cocida con leña, a 5 pesetas el quintal, en el pueblo de Apiés, en la calle Mayor, Félix Franco.

Pérdida Por la carretera de Barbastro, desde la Plaza de Santo Domingo hasta el Niágara, se extravió un pendiente.

Al que lo manifieste se le gratificará en la Administración de este periódico.

¡Atención!

No hay que dudarlo. ¡Es lo más barato!

Cerdilla a 3'50 ptas.

Interior del Mercado PUESTO DE SERAL

	Pesetas
«Días de lucha: Recuerdos de mi vida», por Angélica Balabanof . . .	6'00
«El lip: 2 II: Un asunto tenebroso», por Lovis Bertrand . . .	5'00
«El efirma o revolución?», por Rosa Luxemburgo . . .	4'00
«El problema médico social de la tuberculosis», por Tomás de Benito . . .	7'50
«El Conde de Abraños» (de las obras póstumas de Eca de Queiroz), tra Juccion de W. Fernández Florez . . .	5'00
«Andorra», por Laudelino Moreno . . .	3'00
«Una vida pintoresca», del siglo XIX, por Manuel Fernandes y González . . .	6'00
Derecho civil español común, por Demófilo de Buen . . .	40'00
«Cartas del frente y de la prisión», por Carlos Liebknecht . . .	5'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por au- tores reunidos . . .	5'00
«Inquietudes de la Nueva España», por Manuel Fernández Núñez . . .	3'50
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai . . .	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht . . .	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber . . .	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni . . .	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte . . .	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada . . .	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard . . .	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky . . .	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max . . .	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson . . .	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky . . .	6'00
«Técnica del golpe de Estado»: Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini . . . por Curzio Malaparte . . .	6'00
«Doce hombres y un capitán», por Theodor Plivier . . .	5'00

**Interesantes
novedades litera-
rias que encon-
trará usted en la
Librería
LA TIERRA
Villahermosa, 12-Huesca**

**Envíos para fuera con-
tra reembolso**

	Pesetas
«El Marqués de Sade» (su vida), por Otto Flaque . . .	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby . . .	1'50
«Mujeres y frailes», por Josef Kallinikow, 2 tomos . . .	10'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann . . .	6'00
«El Infierno», por H. Barbusse . . .	6'00
«El Gobierno de las mujeres», por Armando Palacio Valdés . . .	5'00
«La Nueva tierra», por F. Gladkov, autor de la Gran novela «El Ce- mento» . . .	6'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch . . .	7'00
«Economía política», por José María Valverde . . .	12'00
«Mientras Ella va llegando», por Jacinto de Ramos. (Este libro sincero y horrible de cuyas páginas mana la podredumbre de la Peste Blanca, es el libro de la Tisis que estaba por escribir . . .	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Cortis . . .	5'00
«Dos años», por Siam O'Flaherty . . .	7'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés . . .	5'00
«Opio», por Jean Cocteau . . .	5'00
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc . . .	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética) . . .	6'00
«Infancia terrible», por Jean Cocteau . . .	5'00
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel) . . .	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André . . .	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender . . .	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender . . .	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender . . .	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbo . . .	7'50
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano . . .	12'00
«Infelices conyugales», por Jorge A. Barnett . . .	6'00
«El Polisón», por Martín del Val . . .	5'00
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner . . .	6'00

RELIGIOSAS

1 DE ABRIL
Santos de hoy

San Venancio, obispo y mártir: los Santos mártires Víctor y Esteban y San Hugo, obispo.

San Venancio
En este día hace memoria el Martirologio romano de San Venancio, obispo y mártir, sin especificarnos su cátedra, ni lugar del martirio.

Varios escritores nacionales dicen que Venancio, retirado de los peligros del mundo, con el único objeto de atender al importante negocio de su salvación, vistió el hábito benedictino en el monasterio de San Cosme y Damián, contiguo a la ciudad de Toledo, llamado antiguamente Agaliense, donde acreditando su fervor, religiosidad y virtud, ejerció algún tiempo el empleo de abad, del cual ascendió a la cátedra episcopal de aquella capital, haciendo resplandecer en tan sublime ministerio todas las virtudes que exige el apóstol en los prelados perfectos, sobre todo una caridad sin límites; pues habiendo ocurrido en su tiempo años estériles en España, socorrió con mano liberal, no sólo a los necesitados de su vasta diócesis, sino a los de otras provincias.

En fin, obligado a urgentes negocios pasó a Panonia, y en esta expedición logró la corona del martirio por la defensa de la religión de Jesucristo el año 603.

Cultos del día
Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis. Se aplicará por los difuntos de don Gregorio Castejón.

Por ser primer viernes de mes, habrá función solemne, predicando el muy ilustre señor don Estanislao Tricas.

En Capuchinos
Mañana, como día 2, los cultos de la fecha a la Santísima Virgen del Pilar, con misa rezada a las ocho, y por la tarde, a las cinco y cuarto, el santo rosario y salve cantada.

La misa de este día será en sufragio de doña María Forradellas (q. e. p. d.).

Sobre cementerios
Primero.— Cuando los Municipios se incauten de los cementerios, ¿tienen que respetar los derechos adquiridos, por ejemplo, por los que adquirieron sepulturas a perpetuidad o tienen panteones familiares? Siempre que las concesiones de esos derechos estén hechas en debida forma deberán ser respetadas, pues cuando una cosa cambia de dominio no por ello desaparecen los derechos que sobre ella tengan terceras personas.

Segundo.— En el artículo primero se dice en la ley: «Sólo podrán practicarse los ritos funerarios de los distintos cultos en cada sepultura». ¿Se prohíben los ritos religiosos en la conducción de los cadáveres? La ley trata sólo de los cementerios; por tanto,

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el lunes próximo día 4 de Abril, de 9 a 4 solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el lunes próximo día 4 de Abril, de 9 a 4 solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 5 en el Hotel Continental (Coso, 52), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—
CASA TORRENT

Muchos muebles

- Armario de luna estilo francés, a . . . 100 pesetas
- Armario de luna con luna segunda, a . . . 80 "
- Camas con somier desde 29 ptas., a . . . 300 "

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

Grandes existencias en batería Cocina, Loza y Cristal

Hierros, Drogas y Ferretería Joaquín Lafarga, Huesca

las palabras transcritas se refieren únicamente a los ritos que antes se practicaban en la capilla del cementerio, y que ahora sólo se consentirán en cada sepultura.

Tercero.— La declaración expresa que exige el artículo cuarto para que los mayores de veinte años puedan ser enterrados con ritos religiosos, ¿ha de ser hecha mediante testamento? La ley no lo exige.

Cuarto.— ¿Bastará que esa declaración se haga de palabra? La ley no exige que se haga por escrito. Será, pues, suficiente que se haga de palabra, siempre que pueda probarse; pero en los más de los casos, será prudente que se haga por escrito y con las formalidades prescritas.

Quinto.— ¿Pueden los menores de veinte años hacer declaración expresa de su voluntad de recibir sepultura eclesiástica? La ley expresamente lo permite, y su voluntad deberá ser respetada. No determina la ley la edad desde la cual pueden expresar su voluntad; pero puesto que, en teniendo catorce años pueden testar, pueden también expresar su voluntad de ser enterrado, según los ritos de la Iglesia.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de «La Tierra», - Huesca

PERFILES
El general Chang-Hui-Chang

En el maremágnum de nombres absurdos que publican los periódicos en sus noticias del conflicto chino-japonés, ha aparecido uno nuevo: el del general Chang-Hui-Chang, jefe de la Aviación china.

Este señor, que ha adoptado nombre tan musical—¡oh, los golpes de platillo del maestro Penébal—es un aviador yanqui que sencillamente se llama Bert Hall y tiene una vida tan agitada que merece un relato por breve que sea.

Se dió a conocer en Europa hace diez y nueve años. Abdul Hamid, sultán de Turquía, que a la sazón guerreaba con los búlgaros, necesitaba un servicio aéreo y contrató a Bert Hall para efectuar reconocimientos y dirigir el fuego de su artillería. Se le asignó un sueldo de veinte libras diarias; pero luego lo rebajaron porque Abdul Hamid dudó de la eficacia del aviador americano al ver que los búlgaros no quedaban aniquilados en una semana. Hall no perdió el tiempo en discutir y se pasó al enemigo que le contrató en las mismas condiciones. Mas los otomanos le hicieron nuevas proposiciones y volvió junto al sultán. Entonces cometió el error de enamorarse de una bella eipia que le denunció a los búlgaros, los cuales le perdonaron la vida a condición de que devolviera todo el dinero que había recibido de ellos.

Al estallar la guerra europea, Bert Hall estaba en París y formó parte de la famosa escuadrilla «Lafayette». Su nombre se hizo célebre en el frente, tanto por sus servicios realmente extraordinarios como por los estupendos «cock-tails» que preparaba.

Fué uno de los amigos de la Mata-Hari, a quien le presentó el famoso Nungesser.

Los franceses, un poco alarmados, le habían enviado a Rusia para que reorganizase las fuerzas aéreas, antes de la revolución, y allí corrió una serie enorme de aventuras.

Hace tres años marchó a China y durante algún tiempo permaneció oculto, para reaparecer nuevamente como jefe de la aviación que lucha contra la invasión nipona, adoptando el sonoro nombre de Chang-Hui-Chang.

Bert Hall es el tipo clásico del aventurero siglo XX y sus hazañas nos recuerdan las de aquel alemán que era ministro de la guerra de Abdel-Krim y hoy pasea su tristeza por las carreteras calcinadas de la Guayana.

GRAN NOVEDAD

«ALIAGUICAS EN FLOR»
Cantares y Romances aragoneses y baturros
Por Francisco Lafuente Zabalo 3 ptas.-Librería «La Tierra»-Huesca

Imprenta LA TIERRA - Huesca

Señora:

El que bate el record de la baratura en Tejidos y Sastrería, es

SANCHEZ

Aquí, como en ninguna parte de España, halla usted:

Medias ser'a, de 6 pesetas, a	3'50 pesetas.
Medias hilo, de 4 pesetas, a	2'00 »
Peletes, desde	0'50 »
Camisitas niña, desde	1'00 »
Cubiertas cama grande	6'50 »
Colchones cama grande	13'50 »
Panas, desde	2'00 »
Fajas modernas señora, a	2'50 »
Sábanas grandes	7'00 »
Mantas lana, de 50 pesetas, a	25'00 »

COLECCIONES VARIADAS y BONITAS de TRAJES A MEDIDA a cargo de un CORTADOR EXCELENTE

Precio incompetible

DEBE USTED mirar precios antes de hacer sus compras, que SANCHEZ, solícitamente, la atendera en el

Coso Bajo, 63 Huesca

Dulces selectos
Caramelos-Bombones
Castañas de mazapán
Pastelería Soler
HUESCA

Sastrería Llanos
GRAN TAYLOR
Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase
Coso Alto, 45 pral. HUESCA

ATENCION
¿Queréis comer bien y económico?
Comprar los comestibles en la antigua Casa de Comestibles y Cereales
de HILARIO CALVO
donde encontraréis:

Acelite, a	1'88
Azúcar, a	1'55
Bacalao, a	2'00
Vino Rioja, tinto, a granel, a	0'65
Vino Rioja, blanco, a granel, a	0'80
Dátiles, a	1'60
Judía leonesa, de siembra, a	1'50

Hay, también, existencias de pulpas y cabezuelas
Se sirven encargos a domicilio. No confundirse
Patás, núm. 3 (junto al Teatro. Odeón) Teléfono 214-B
Diputación de Huesca